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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:44 Sveriges nationella klimatmål

Regeringens politik på klimat- och miljöområdet möter skarp kritik och stor oro 
från alla håll i samhället. Svenska folkets förväntningar på att regeringen 
ska verka för att uppnå de nationella klimatmålen sviks, och försvarandet 
av målen saknar trovärdighet.

De senaste rapporterna i medierna tyder på att regeringen förbereder sig för att 
slopa de svenska klimatmålen, ett agerande som är i direkt motsats till det som 
Sverige länge har kämpat för på såväl nationell som internationell nivå. Det står 
också i direkt motsättning till att Romina Pourmokhtari vid upprepade 
tillfällen sedan hon utsågs till statsråd sagt att hon inte avser att sänka Sveriges 
klimatambitioner.

Detta inte bara underminerar tidigare ansträngningar för att uppnå dessa mål, 
utan det bidrar även till att fördjupa allmänhetens oro över Sveriges förmåga att 
bidra till globala ansträngningar för att bekämpa klimatförändringen. 

Regeringens tillkännagivande riskerar att skada Sveriges anseende som ledare 
inom klimatpolitiken och underminera allmänhetens förtroende för regeringens 
förmåga att hantera denna viktiga fråga. Dessutom skickar det fel signaler till 
näringslivet och riskerar att dra undan mattan för dem som satsat på grön teknik 
och klimatvänliga lösningar. 

Det är oerhört viktigt att Sverige fortsätter att ta ledningen i frågor om 
klimatförändringar och upprätthålla våra ambitiösa klimatmål. Dessa åtaganden 
är inte bara viktiga för vår egen framtid utan också för att visa världen att det är 
möjligt att genomföra en framgångsrik klimatomställning samtidigt som man 
upprätthåller hög levnadsstandard och ekonomisk tillväxt.

I ljuset av ovanstående vill jag ställa följande fråga till statsrådet Romina 
Pourmokhtari:

 

Avser statsrådet att avskaffa de nationella klimatmålen, och om så är fallet, hur 
motiverar statsrådet detta beslut givet Sveriges tidigare ledarskap, ansvar och 
internationella åtaganden i frågan om klimatförändringar?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-09-29
Besvaras senast
2023-10-20
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………………………………………

Joakim Järrebring (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


